Tentamen i matematik TMV 135, 20111214, f.m.

Hjalpmedel: Inga, formelsamling finns pa baksidan
Telefonvakt: Oskar Hamlet, 0703-088304
Betygsgranser:  For godkdnt krévs minst 20 p.
Betyg 3: 20-29 p, betyg 4: 30-39, betyg 5: 40-50 p
Bonuspoang:  Fran duggor under HT 2011, LP2

1. Berdkna foljande integraler

T — 2
(a) /md&,

1
(b) / 4 arctanx dz,
Jo
o /2 )
(c) / cos® t dt.
Jo 9p
2. Los differentialekvationerna
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(a) y((a)) x=0, y0)=1,
(b) ¢ (x) +3y(x) =3z +1, y(0)=1,
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3. Berakna gransvardet
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4. (a) Bestam Maclaurinpolynomet av h(z) := ¢~ In(2xz + 1) av grad 3.
(b) Bestam h(3)(0). 6p
5. Vilken/vilka av foljande serier ar konvergenta? Berdkna ocksa summan av
de serier som ar konvergenta.
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Givet funktionen f(z) = /z. Omradet
som begransasavy = f(x), y=0,2 =0
och z = 1. Berdkna volymen av rota-
tionskroppen som uppstar av rotationen 8
P

dé omrédet roterar kring

(@) x—axeln,

(b) y—axeln.
Figur till (a)-uppgiften
_dz

(a) Visa att for « > 0 &r integralen konvergent. (Jamfor, pa ett korrekt
satt, integranden med potensfunktion dar det finns kanda resultat for
konvergens och divergens.)

7. Givet integralen

(b) Berdkna integralen for de « for vilka integralen &r konvergent.



Trigonometriska formler

sinx +cos?r = 1
) 1
14+ tan“a = oy
cos? @

sin(x +y) = sinzcosy+ coszsiny

sin(zx —y) = sinzcosy — cosxsiny

cos(x +y) = cosrcosy—sinzsiny

cos(z —y) = coswcosy -+ sinzsiny
2cosxcosy = cos(x —y)+ cos(z + y)
2cosxsiny = sin(z+y) — sin(z — y)
2sinxsiny = cos(z —y) — cos(x +y)

tanx + tany
tan(x + TE e
(z+y) 1 —tanz tany

sin2x = 2sinxzcosa
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cos2r = coslz—sin®y =2cos?z —1=1-2sin’x

En primitiv funktion
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Nagra Maclaurinutvecklingar

22 2P an antt
e’ = 1+$+§+§+"'+H+me
sineg = a-— g;—? + gg—? — e (=) % + (=)™ %COSE
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| alla utvecklingarna ar ¢ ett tal mellan 0 och x.

<a> Cala-D(a—2).. (a—k+1)
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